

СПбПУ и Мультицентр социальной и трудовой интеграции Ленобласти объединили усилия для поддержки ветеранов СВО

4 сентября во Всеволожске, на площадке Мультицентра социальной и трудовой интеграции, состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к 10-летию учреждения. В присутствии губернатора Ленинградской области Александра Дрозденко ректор Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого Андрей Рудской и директор Мультицентра Ирина Дрозденко подписали соглашение о стратегическом партнёрстве. Соглашение предусматривает развитие совместной деятельности в образовательной, научно-технической и социальной сферах с акцентом на поддержку участников и ветеранов специальной военной операции и направлено на укрепление технологического лидерства страны в соответствии с целями федеральной программы «Приоритет-2030».



Сотрудничество разворачивается как системный проект СПбПУ — от выявления образовательных потребностей и формирования сети партнёров до проектирования цифровых инструментов и реализации адаптированных программ переподготовки. Координирует работу Дирекция дополнительного образования и отраслевого партнёрства СПбПУ совместно

с Институтом машиностроения, материалов и транспорта вуза, что обеспечивает сопряжение инженерной подготовки с механизмами социальной поддержки.

В ближайшей перспективе на базе Мультицентра будет открыт сетевой учебно-производственный центр по подготовке операторов станков с числовым программным управлением. Появление такой лаборатории станет важной вехой прикладной инженерной подготовки и расширит возможности профессиональной переподготовки для тех, кто вернулся с фронта и стремится к устойчивой занятости в промышленности.



Комментируя достигнутые договорённости, Андрей Рудской подчеркнул: Мультицентр за десять лет стал не просто образовательным учреждением, а настоящей школой социальной интеграции и надёжной опорой для тех, кому особенно необходима помощь. Поддержка ветеранов СВО в Политехе строится на системном подходе: мы не ограничиваемся отдельными курсами, а выстраиваем целостные образовательные траектории — от диагностики и профориентации до профессиональной переподготовки и трудоустройства. Такой формат позволяет не только адаптироваться к мирной жизни, но и получить востребованные компетенции для участия в развитии экономики и технологического лидерства страны.



Свою позицию обозначил и проректор по дополнительному и довузовскому образованию СПбПУ Дмитрий Тихонов: Сотрудничество с Мультицентром имеет для нас особое значение в контексте создания Политехнического центра профессионального развития и новых компетенций ветеранов СВО. Уже сейчас Политех запускает первые программы и ведёт набор на обучение военнослужащих, исполняющих свой воинский долг. В ближайшие месяцы мы запустим пилотные курсы, чтобы отладить механизмы наставничества, стажировок и последующего трудоустройства. Наша задача — обеспечить быстрый практико-ориентированный переход к востребованным инженерным специализациям.



Подписание соглашения стало логичным продолжением развития партнёрства СПбПУ и Мультицентра в [поддержке ветеранов СВО и вовлечении их в решение задач технологического лидерства](#). Нынешний этап расширяет горизонты сотрудничества, переводя отдельные инициативы в целостную и тиражируемую модель — с понятными входами для участников, прозрачной навигацией, сопровождением наставников и прямой связью с запросами промышленности. Объединение усилий СПбПУ и Мультицентра формирует устойчивую практику, сочетающую уважение к человеческому опыту с современными технологическими решениями, и служит базой для дальнейшего масштабирования в интересах региона и страны.

Дата публикации: 2025.09.04

[>>Перейти к новостям](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)